Конспект непосредственно образовательной деятельности для детей 6 -7 лет.

«Касли – озерный край»

Цель: познакомить детей с природой Урала.

Задачи: Расширить знания детей о природе Каслинского района.
Познакомить с названиями озерных водоёмов Каслей, с их обитателями.
Закрепить умения работы на компьютере в программе paint.

Передавать любовь к родному краю, Каслинскому литью

Материал и оборудование: презентация, экран, мультимедиа оборудование, ободки рыбок по количеству детей, компьютеры для индивидуальной творческой работы, цветной принтер для распечатки детских работ.

Предварительная работа: экскурсии по городу, чтение и рассматривание произведений о родном городе, разучивание стихотворений о родном городе.
Содержание:
 Беседа по красивым местам Каслинских озер.

Чтение литературных произведений Каслинских поэтов.

Физкультминутка «Весёлые рыбки»

Знакомство с рыбами Урала.

Работа в компьютерном классе (творчество детей)

Гимнастика для глаз.

Результат работы. 
Ход деятельности:

Дети(слайд 1)

Мест красивых много на планете 

Только наша Родина одна. 

Наша Родина – Касли.
Воспитатель: Ребята мы с вами любим и оберегаем природу наших Каслей.

Сегодня к нам в гости приплыл необычный гость. 

Кто мог приплыть с помощью хвостика и плавника?
Дети: Рыбка. (слайд 2)
Воспитатель: Здравствуй золотая рыбка . 
Ребята рыбка много веков живет в уральских озёрах. И сегодня расскажет нам об удивительном мире Каслинских озёр.
Касли в переводе с башкирского языка означает «голубая чаша» и это не случайно. Если посмотреть с высоты наш город расположен как бы на острове, окруженный голубыми озёрами.

(слайд 3)Могучий горный хребет прорезает с севера на юг необозримые просторы русских равнин. Это Урал, в недрах которого хранятся несметные природные богатства: золото, драгоценные камни, медь, и каменный уголь, мрамор и малахит.

Красивейшие места Зауралья издавна привлекали к себе человека, своеобразной и сказочной красотой веет здесь. Серебристая, зеркальная гладь на многие километры. Масса островов и островков покрыта сосновым лесам и бархатной мураваю, задумчиво смотрятся и отражаются в чудесных водах. Природа здесь величественная, прекрасная, просто уникальная. 
Воспитатель: Рыбка, а наши ребята много знают о своём родном крае, послушай, они расскажут.
Дети: Восточный склон гор Южного Урала
Где горы дикой вишней заросли
И гладь озёр природа разбросала
Основан малый городок Касли. 

(слайд 3)
На каменном поясе России 

Много есть городков и селений, 

Сияющих, как драгоценные камни, 
один из этих самоцветов – Касли 
В этом слове плеск весел на пяти озёрах 

И трепет рыбы в сетях рыбака. Касли! 
В этом слове бег лося 
Сквозь сосновую глухомань.    Касли! 
В этом слове льющаяся струя червонного угля.            Касли! 
Твои глаза - озёра. 

Твои кудри - леса. 

Твои мускулы – горы. 

А колышущиеся под ветром нивы, на полях напоминают твою широкую душу. 

Воспитатель: (слайд 5)Касли - самый озерный край на Южном Урале, его по праву называют "городом рыбы и озер". Озер здесь много: одно озеро заканчивается, другое начинается. Озера приникают друг к другу берегами. На катере из города можно выплыть в лес, за грибами, а то и в соседний город. Куда ни глянь - вода.

Город расположен среди озёр Иртяш, Большие Касли, Малые Касли, Киреты и Сунгуль. 
(слайд 6)Местные жители знали Каслинские озера в пору их молодости, а озерная молодость - в хрустальной прозрачности воды. Многие тысячи лет назад наши предки жили здесь. Наши далекие земляки плавили металлы, собирали ягоды, охотились, разводили скот. Еще в годы войны озера кормили Каслинцев, спасали от голода. Рыбу варили, жарили, мололи для котлет, вяленого чебака запасали на зиму. Главная рыба Каслинских озер - окунь, достигающий тут баснословных размеров: был пойман окунь-гигант, весивший 30 фунтов (12 кг), но и теперь изредка попадаются 12-фунтовые (4800 г).

(слайд 7)Лежат озёра вдоль гряды Урала, 

Зверьем и рыбой дивный край богат. 

Все это вместе – и руда металла 

Здесь наш грядущий град. 

Наш город небольшой.
(слайд 8) Дети: На лобном месте храм красавец
Покой и мир наш охраняет
И нежно колокол звенит.

(слайд 9 Карта озёр г. Касли)
Воспитатель: Количество озёр можно увидеть и на карте. А какие они нам расскажет золотая рыбка.
(слайд 10)Озеро  Большие Касли

Длина 5,8 км, ширина 4,26 км, Наибольшая глубина 7 м, прозрачность 5 м. Толщина льда зимой 112 см. Берега отлогие, местами каменистые мысы. Дно илистое, иногда плотное, есть гольцы. Имеется островок. Леса почти нет. Много ерша. В заливах, на дне, разрослась элодея. 
(слайд 11)Озеро Киреты

Киреты в переводе означает «своенравное».
Наибольшая глубина 5 м, прозрачность 2 м. Толщина льда зимой достигает 90 см. Дно заиленное. Берега отлогие, местами лесистые и каменистые. Здесь водятся плотва, окунь, карась, линь, язь, щука, налим, сиг, рипус, елец, ерш .
Через проток озеро Б. Касли переброшен Киретинский мост. 
(слайд 12)Озеро Иртяш

Наибольшая глубина 12 м, прозрачность воды 4 м. Толщина льда зимой 85 см. Имеются острова, дно илистое, местами песок. Ловятся рыбы: плотва, окунь, карась, линь, язь, щука, ерш, налим, сиг, елец, посажен озерный судак. В уловах встречается много молоди леща. 
(слайд 13)Озеро Сунгуль
Наибольшая глубина около 8 м, прозрачность 6,5 м, толщина льда зимой 87 см. Берега крутые, часто обрывистые, каменистые, покрыты сосной и другими лесными породами. Дно илистое, местами плотное. Есть остров. На западном берегу расположен Сунгульcкий питомник карпа, принадлежащий рыбтресту. Здесь водятся плотва, окунь, карась, изредка карп, линь, язь, щука, налим, сиг, рипус, елец. 
(слайд 14)Озеро Малые Касли
(слайд 15)Городской  прудок
(слайд 16)Около озер можно услышать крики чаек.

(слайд 17) Дети:
Прибрежный город. Есть мосты и речки.
Здесь каждый день увидишь рыбака.
Что из избы у самого крылечка 
Снимает с удочки ерша иль чебака.
Воспитатель: (слайд 18)Вот сколько красивых озёр вокруг нашего маленького городка. А где же золотая рыбка? 
Ребята золотая рыбка предлагает вам превратиться в рыбок (дети одевают ободки рыбок), а чтобы рыбак нас не поймал потанцевать со своими подружками.

(слайд 19)Физкультминутка «Весёлые рыбки».
Воспитатель: Молодцы! Поиграли. 
(слайд 20,21,22) познакомьтесь с друзьями золотой рыбки, которые живут в Каслинских озёрах.
Воспитатель: А скажите, чем ёще славен град Касли на весь мир.
Дети: Каслинским литьем

(слайд 23,24,25)Каслинское художественное литье представляет собой целый мир озёрного края. Напоенные живописными соками русской природы, проникновенно понимая ее красоты, Каслинские мастера сумели разгадать сложные узоры , сохранить красоту  в тяжелом чугуне. 
(слайд 26) Воспитатель: Ребята вам понравилось путешествовать с рыбкой по озёрам. А чтобы оставить память о нашей встрече, мы нарисуем рыбок , как Каслинские умельцы. На своем компьютере с помощью инструментов: заливки, кисточки, распылителя, эллипса, линий дети рисуют рыбок, дно озёр.(работа выполняется творчески, дети уже умеют пользоваться программой Paint , время работы 4-5 минут)
Воспитатель: все мы с вами молодцы. Рыбка предлагает вам поиграть. Следите глазками  за рыбкой, за солнышком. (Во время выполнения задания распечатать рисунки детей.)
Дети благодарят рыбку за интересное и поучительное путешествие.

Анализ НОД для детей 6-7 лет.

Тема НОД «Касли – озёрный край». Цель деятельности: познакомить детей с природой Урала.
В процессе НОД решаются следующие задачи: образовательные, развивающие, воспитательные.
Все постановленные задачи связаны единой целью и соответствуют теме НОД,
возрастным особенностям детей 

В ходе НОД использована интеграция следующих образовательных областей: познание, коммуникация, художественная литература, музыкальная деятельность, здоровье. 

Основные методы, которые используются при проведения НОД: словесные, наглядные, практические.

Словесные методы используются вовремя проведение беседы.

Наглядные методы следующие: показ фотографий, изображения рыб, игровой метод, гимнастика для глаз.

Практические методы используются при работе на ПК. Все эти методы были использованы на достижение поставленной цели. 
Структура НОД построена, верно: вводная часть направлена на заинтересованность детей предстоящей деятельностью. Основная часть построена на рассказе, на вопросах по тексту, физ. минутка, на воспитании различных заданий. Заключительная часть основана на подведении итога и результата НОД. Для предупреждения утомляемости глаз проводится гимнастика для глаз.
Весь материал НОД доступный, логически выстроен, соответствует интересу детей. Вся деятельность сопровождается показом презентации, рассказ о красоте Каслинских озёр ведётся от имени «золотой рыбки», с музыкальным оформлением.
Смена видов деятельности, от обучающей до игровой, не приводит детей к утомляемости. НОД проходит в быстром темпе. Дети делятся со знакомым материалом с персонажем: чтение стихов, работают с компьютером в программе Рaint.
Дети справляются с заданиями, точно выполняют задания с активностью, с желанием участвовать в предлагаемых действиях.(ответы на вопросы, отгадывание загадки, участие в физкультминутке)

Доброжелательная атмосфера НОД, заинтересованность всех участников процесса нацеливает на продолжение знакомства с родным краем.
